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Ata da Quinquagésima quinta sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos três dias do mês 

novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência, em exercício, da vereadora Maria de Almeida Silva, 

primeiro secretário vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio 

de Abreu Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando 

ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques 

Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, 

Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa 

de Freitas, Thiago Maciel Neves e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu 

Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio 

GAB/PMI nº 198/2021 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha o projeto de lei 

para analise e apreciação: Projeto de lei nº 109/2021 que que estima receita e fixa despesa do 

município de Itaituba para o exercício financeiro de 2022. Oficio Presi 2930/2021 de autoria do 

Tribunal Regional Federal da 1ª Região em resposta ao Oficio CMI nº 641/2021. Oficio nº 06/2021 

de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior que solicita o uso da tribuna popular por 10 

minutos ao presidente da Associação da Comunidade do Vale do Piracanã na próxima quarta feira 

dia 27/10/2021. Projeto para tramitação: Projeto de lei nº 077/2021 de autoria do vereador Wescley 

Silva Aguiar, que institui a semana de orientação profissional nas escolas publicas municipais e dá 

outras providencias. Projeto de lei nº 078/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que 

dispõe sobre a prestação de assistência técnica publica e gratuita para construção de habitação as 

famílias de baixa renda. Os referidos projetos foram encaminhados a sala de comissões para analise 

e parecer. A presidente concedeu o uso da tribuna a presidente da Associação da Comunidade do 

Vale do Piracanã que relatou problemas de segurança no bairro e pediu apoio desta casa de leis. Em 

seguida foi passada a palavra ao presidente do Bairro da Liberdade onde falou sobre uma obra de 

aterro que está causando alagamentos e transtornos à população daquele bairro. GRANDE 

EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Rangel Moraes, falou sobre a falta de manutenção da BR 

230 no trecho Itaituba/Jacareacanga e recebe muitos vídeos, fotos e mensagens dos que utilizam a 

estrada. Disse que o governo federal e o DNIT alegaram cortes em orçamentos e que nada pode ser 

feito, enfatizando a importância da manutenção da estrada. Falou que enviou vários ofícios ao 

Ministro de infraestrutura e até agora nenhuma resposta e deixou seu repudio a essa situação. Com 

a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, comentou sobre o problema citado pelos 

representantes dos bairros e que espera que tudo seja resolvido e em relação aos altos talões de 
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energia, lembrando que já foi feita uma audiência pública para discutir a situação e nada foi resolvido. 

Falou que a competência de pontes na rodovia é do governo federal e que o prefeito municipal não 

pode fazer nada. Disse que já conversou com o prefeito e ele já entrou em contato com o DNIT para 

providencias a respeito. Falou sobre o senhor Nazareno Santos e seu estado crítico de saúde devido 

ao convid-19 e pediu que todos respeitassem os cuidados contra o vírus. Finalizou falando o mês de 

prevenção de câncer de próstata do homem e o dia da consciência negra dia 20 de novembro. Usou 

a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou o problema na BR 163 e que existem 

trechos intrafegáveis e já existem empresas que ganharam licitações para a recuperação desses 

trechos e que não vem fazendo adequadamente os trabalhos. Disse que fez várias denúncias no 

ministério público e que sempre chama atenção para essa situação. Falou que um vereador 

apresentou um projeto para que o executivo municipal construísse pontes de concreto e que compete 

ao governo federal fazer manutenção das rodovias federais. Pediu que fosse feito um documento e 

encaminhado ao DNIT e ao Ministério dos Transportes solicitando a construção de pontes de concreto 

em toda rodovia transamazônica. Finalizou lamentando a morte do senhor Tibiriça Cunha e deixou 

seus pêsames a família. Com a palavra o vereador Manoel Rodrigues de Sousa, falou sobre a 

construção do muro da escola do Km 28 e que foi um pedido seu. Disse que será feito uma parceria 

com o município e a empresa Caramuru para obra e espera que logo seja efetivada. Falou sobre 

requerimentos que tramitarão nesta sessão em relação ao ônibus da comunidade Km 28. Finalizou 

falando de problemas de energia elétrica nas comunidades e que terá seu apoio para resolver. Com 

a palavra o vereador Felipe Marques, falou sobre a competência de poder na rodovia Transamazônica 

e que deve ser respeitada. Falou sobre uma obra em andamento na zona urbana da Transamazônica 

e que ficou sabendo que a empresa foi notificada para seguir o projeto conforme licenciado. Disse 

que as galerias que serão instaladas não comportarão o volume de água no período chuvoso e que 

já estão sendo adequadas. Falou que esteve em Miritituba e pôde visitar algumas obras e foi bem 

recebido pelo vereador Etevaldo Lima e o agradeceu e o parabenizou pelos trabalhos frente ao 

distrito. Falou que o governo federal não faz nada pelo município e região e pediu que o mesmo 

olhasse com mais atenção. Finalizou pedindo que todos que se cuidassem em relação ao covid 19. 

Com a palavra o vereador Ronny Vonn Freitas, falou sobre a situação dos alagamentos na cidade e 

que os moradores tem que se conscientizar para jogar lixo nas ruas que acabam obstruindo as 

bueiras. Disse que tá atendo a obra e acompanhará de perto e se houver prejuízo a população local 

o projeto será reavaliada. Comentou sobre o novembro azul e a prevenção do câncer de próstata do 

homem e comentou sobre a moção que tramitará nesta sessão. O presidente sugeriu que não 

houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação a 

mesma foi aprovada por unanimidade pelos edis. Prosseguindo para a ORDEM DO DIA: 

REQUERIMENTO Nº 813/2021 de autoria do Vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer do 

executivo municipal e setor competente a construção do muro da Escola Emanoel Nunes, Comunidade 
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Agrovila Nova Esperança. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 814/2021 de autoria do 

Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a perfuração/escavação de um poço 

artesiano na Comunidade Novo Arixi. REQUERIMENTO N° 815/2021 de autoria do Vereador Etevaldo 

Pereira Lima, requer do executivo municipal a construção do muro do cemitério do Distrito de 

Miritituba. REQUERIMENTO N° 816/2021 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal a construção do refeitório da Escola Everaldo Martins no Distrito de Miritituba. 

REQUERIMENTO N° 817/2021 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo 

municipal e setor competente a contratação de um médico para plantão noturno no Posto de Saúde 

Maria Gessi de Lima, Distrito de Miritituba, neste município. REQUERIMENTO N° 818/2021 de autoria 

do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal a revitalização/reforma do ginásio 

José de Arimatéia Distrito de Miritituba. Aprovados por unanimidade.  REQUERIMENTO N° 819/2021 

de autoria da Vereadora Odinéia Peres, requer do executivo municipal e setor competente que seja 

feito a recuperação asfáltica, no perímetro da 7ª e 8ª ruas no Bairro Jardim das Araras, nas 

proximidades do Centro Educacional Anchieta. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

820/2021 de autoria do Vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal o serviço de 

drenagem, terraplanagem e asfaltamento do desvio do seu Araujo, via de acesso aos bairros Jardim 

Tapajós e Campo Belo. REQUERIMENTO Nº 821/2021 de autoria do Vereador Thiago Maciel Neves, 

requer do executivo municipal e setor competente que viabilize a restauração na ponte sobre o Rio 

Itapacurá que faz divisa entre os municípios de Itaituba e Trairão referentes as comunidades da 

Piçarreiras e da 12. REQUERIMENTO Nº 822/2021 de autoria do Vereador Thiago Maciel Neves, 

requer do executivo municipal que viabilize a pavimentação asfáltica na 7ª rua após a 6ª travessa 

depois da Haroldo Veloso, Bairro da Floresta. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

823/2021 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço 

de terraplnage com pavimentação asfáltica na 4ª rua do Bairro Jardim Aeroporto KM 05. 

REQUERIMENTO Nº 824/2021 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal a construção de uma pista com adequada pavimentação para prática de caminhada e/ou 

corrida na 4ª rua do KM 05. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 825/2021 de autoria 

do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal o conserto do ônibus do 

transporte escolar, que realiza condução dos alunos da Escola Maria Francisca de Paiva Macedo, 

localizada na Comunidade Boa Vista do Tapajós, KM 28. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO 

Nº 826/2021 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal um 

mutirão de limpeza no Bairro do Perpetuo Socorro. Aprovado por unanimidade. MOÇÃO Nº 038/2021 

de autoria dos vereadores Manoel Rodrigues de Sousa e Wescley Silva Aguiar, requerem aprovação 

de moção de reconhecimento ao senhor Rafael Vieira – Clube de tiro e caça de Itaituba pela sua 

participação no Campeonato Paraense de armas. Aprovada por unanimidade. MOÇÃO Nº 039/2021 

de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação de moção de pesar a 
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família do senhor Tibiriça de Santa Brigida Cunha pela sua morte dia 30 de novembro de 2021. 

Aprovada por unanimidade. MOÇÃO Nº 040/2021 de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de 

Freitas, requer aprovação de moção de aplausos ao projeto Instituto Social Rosa Barreto. Aprovada 

por unanimidade. Pedido verbal de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas que solicita o 

uso da tribuna popular para senhora Rosa Barreto para próxima sessão. Aprovado por unanimidade. 

Pedido verbal de autoria da vereadora Odinéia Peres, solicita aprovação de moção de aplausos e 

reconhecimento as merendeiras das escolas municipais e que cada vereador indique uma para 

receber uma homenagem. Pedido verbal de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, solicita 

aprovação de moção pela passagem do dia da consciência negra e que cada vereador indique duas 

pessoas para receber homenagem que será marcada para dia 20 de novembro. Solicita aprovação 

para audiência publica com a Empresa Equatorial Energia para tratar sobre a qualidade do 

fornecimento de energia em Itaituba e comunidades da região, com convite para o Ministério Público, 

PROCON/Itaituba, representantes das comunidades e demais convidados. Aprovados por 

unanimidade. Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu 

que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

 

 

 

 

         Maria de Almeida Silva                                                   Raimison Antônio de Abreu Santos 

         Presidente em exercício                                                                 2º Secretário  


